

Največji slovenski dnevnik
v Edinosti državah.
Večja za celo leto..... \$6.00
Za pol leta 3.00
Za New York celo leto.... 7.00
Za inozemstvo celo leto... 7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily
in the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 193. — ŠTEV. 193.

NEW YORK, TUESDAY, AUGUST 17, 1920. — TOREK, 17. AVGUSTA, 1920.

VOLUME XXVIII. — LETNIK XXVIII.

NADALJNE NAKANE PROHIBICIJONISTOV

PROHIBICIJSKI URADNIKI ZAHTEVAJO, DA SE VSE ŽGANJE V DEŽELI UNIČI KOT TAKO. — PRAVIJO, DA SE PREVEČ KRADE IN DA SE VEDNO VELJA PARAGRAF ENAJSTI. — KONGRES NAJ NAPRAVI VSE ŽGANJE, KI SE OBSTAJA V DEŽELI, NEZAVŽITNIM.

Washington, D. C., 16. avgusta. — Kot se tukaj uradno zagotavlja, je nepostavno prodajanje žganja zavzelo po celi deželi velikanski obseg. Takozvani munšajnar in "speak-easy" birt, katerega je bilo dosedaj najti le v suhih južnih državah, se je pojavil od obali do obali. Nadalje se je pokradlo na tisoče galon žganja iz zveznih skladišč ter ga vtihotapilo v velika mesta.

Od petka pa do ponedeljka so uradniki zasledili od 300,000 do 400,000 galon žganja, ki je bilo odstranjeno iz zveznih skladišč na nepostaven način. V Baltimore so zasledili 100,000 zabojev po tri galone, ki so bili odstranjeni na nepostaven način iz skladišč v Pittsburghu in Baltimore. V zvezi s tem je bilov zvršenih več aretacij.

V St. Louisu so dognali zvezni prohibicijski uradniki, da se je v zvezi s tem zasledilo 360,000 na sleparski način iz nekega skladišča v Owensboro, Ky. Chicago poroča, da se je poslalo v skupnem 22,000 galon iz nekega skladišča v Kentucky. To žganje je predstavljalo vrednost \$175,000. V zvezi s tem sta bila aretirana dva človeka.

Na ta način je izginilo tekom meseca junija in julija nekako osem milijonov žganja iz zveznih skladišč in zagovorniki prohibicije bodo vsled tega stavili kongresu zahtevo, da napravi vse žganje, kar ga je še v deželi, nezavžitnim.

Tatvine v skladiščih so se pričele množiti prav posebno raditega, ker ni bila dragocena kapljica zadostno zastražena.

Prohibicijski komisar Kramer bo naprosil kongres za dovoljenje, da se enostavno uniči 50,000,000 galon žganja, ki se še nahaja v zveznih skladiščih, kajti po mnenju Kramerja ni mogoče na drugi način v resnici izvesti prohibicije. Kongresu, ki se bo sestal v decembru, bo vsled tega stavljen predlog, naj da dovoljenje, da se enostavno uniči vse žganje, ki se še nahaja v skladiščih. Na ta način bo baje izločen eden izmed treh velikih faktorjev krčenja prohibicijske postavne. Žganje, ki se še nahaja v zveznih skladiščih, pa je vredno približno \$250,000,000, če se računata za galono le pet dolarjev. Jasno je, da ne bodo hoteli lastniki žganja, ki niso plačali le kupne cene, temveč tudi davek zanj, dovoliti, da bi se žganje enostavno uničilo. Vsled tega bi moral kongres tudi dovoliti svote, s katerimi bi se vračalo lastnikom odškodnino.

AMERIŠKI DELAVCI PROTI SOVJETU.

Washington, D. C., 16. avg. — Ne glede na to, da skoraj vsi evropski delavci podpirajo ruske sovjete, se jim ameriški delavci v tem pogledu ne bodo pridružili. To so danes izjavili uradniki American Federation of Labor.

BRYAN PRODAL SVOJE ZIMSKO STANOVANJE.

Ashville, N. C., 16. avgusta. — William J. Bryan, znani apostol groznega soka, je prodal svoje zimsko stanovanje v Grove Park. Kupna cena je znašala \$30,000. Rekel je, da je prodal posestvo raditega, ker ne more njegova žena prenesti podnebja.

NOV LLOYD GEORGOV NA ČRT ZASTRAN IRŠKE.

London, Anglija, 16. avgusta. V poslanski zbornici je izjavil ministrski predsednik Lloyd George da je pripravljen pogajati se z Irco na podlagi načrta, ki vsebuje naslednje: Šestero okrajev sever-

PETINPETDESET OBTOŽB PROTI PONZI-JU

Takozvani finančnik Ponzi ne bo prišel tako kmalo iz ječe, čeprav je povsem miren.

Boston, Mass., 16. avgusta. — Prijatelji in prav posebno rojaki Charles Ponzi niso niti malo izgubili zaupanja vanj ter spravili skupaj poroke, ki hočejo staviti jamščino 35,000 dolarjev. Vsled tega bo jetnik danes izpuščen na formalni način iz ječe. Njegova prostost pa bo trajala le par trenutkov, kajti državne oblasti ga bodo takoj zopet aretirale radi nadaljnjih 51 obtožb, ki so dvignjene proti njemu.

nega Ulstera naj bo deležno čisto separatnega postopanja.

Noben del Irške se ne sme direktno ali indirektno odepiti od Združenega kraljevstva. Mi ne moremo sprejeti ničesar, kar bi involviralo varnost teh otokov v slučaju vojne.

Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke.

Še dan živimo v času negotovosti in skorabe, vsak skuša postati hitro-bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in sakot ni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepriznane sa preke starih izkušenim in premožnim tvrdkam; kako bo pa malim neizkušenim sačetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Kaže denarne pošiljave se sadnji čas po novi svezi in na nov način primerno sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in sanesljivo isplačujejo.

Včeraj smo računali na pošiljave jugoslovanokih krun po sledečih cenah:

300 kron \$4.20	1,000 kron \$ 13.70
400 kron \$5.60	5,000 kron \$ 68.00
500 kron \$7.00	10,000 kron \$135.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vna prej. Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dospe v roke.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Money Order, ali po New York Bank Draft.

Tvrška Frank Sakser,
88 Cortlandt St., New York, N. Y.
Založništvo leta 1920.



Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.



Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

OBŠIRNI IZGREDI NA IRSKEM

Požari in umori so na Irskem na dnevnem redu. — Dublin in Cork v krepiljih strahovlade.

London, Anglija, 16. avgusta. Poročila iz južne in zapadne Irške kažejo v veliko večji meri kot kdaj prej veliko resnost položaja. Včeraj je prišlo na različnih krajih do praveatih bitk in zaznamovati je bilo številne mrtve in ranjene na obeh straneh.

V Limericku so se vrnilo številni izletniki s kolodvorja, ko so jih pričeli irski konstableri preiskovati, če najo pri sebi skrito orožje. Civilisti so baje pričeli streljati na policijo. En policist je bil ustreljen, neki drugi pa ranjen. Uporniki so imeli baje velike izgube. Ustaši so pričeli požigati hiše in isto je baje tudi storila policija v "povračilo".

V Tralee, okraj Terry, prevladuje teror in nič boljše ni v Dublinu in Corku, dočim je bilo v bojih, ki so se vneli v Cantark med policijo in Sinfanji, ubitih pet ljudi in šest ranjenih. — V Tralee je postalo vojaštvo tako nevzorno, da je neprestano oddajalo salve po cestah, ki so bile že prazne, kajti bala se je, da bo v temi napadeno od ustašev. Ob polnoči so prižgali Sinfanji vojaška skladišča, ki so bila uničena. Štirje policisti so bili pri tem težko ranjeni.

V Cantark, okraj Cork, je moral neki vladni aeroplan pristati radi neke napake v stroju in ustaši so letalo uničili potem kot so ustrelili stražnika. Sinfanji so baje pri tem izgubili pet mož.

Poročila pravijo, da je nemire v Dublinu v soboto povzročilo vojaštvo samo, ker je pričelo brez vzroka streljati na ljudsko množico.

Sinfanji so zaplenili celo pošto, ki se je nahajala na poti iz Londona v Dublin Castle, pri belem dnevu s tem, da so napadli poštni voz na cesti. Bila je to pošta, namenjena za lord Francha, vojaškega guvernerja Irške.

LLOYD GEORGE JE ZAVRNIL DELAVSKI ULTIMATUM.

London, Anglija, 16. avgusta. — Pred par dnevi so stavili angleški delavci vladi ultimatum, v katerem odločno nastopajo proti vojni s Rusijo. Na ta ultimatum je odgovoril v poslanski zbornici Lloyd George ter rekel, da se bo vlada s vsemi sredstvi, ki so ji na razpolago, protivila vsaki politiki, katere namen bi bil potom industrijalnega postopanja škodovati demokratični ustavi dežele.

NOVOSTI IZ POLITIČNIH TABOROV

Mučen doživljal guvernerja Coxa. — Harding na kampanjskem potovanju. — Proti Ligi narodov.

Demokratični voditelji označujejo kot zahrbtno politiko, koje namen je spraviti guvernerja Coxa v zadrege, neki dogodek, ki se je završil v nedeljo popoldne. Guverner se je vračal iz West Virginije, kjer je govoril nazaj v Ohio ter se nahajal na poti skozi Jacksonville, ko so ustavili štirje prometni policisti avtomobil, v katerem se je vozil. Guverner je bil pozvan, naj gre s policisti, da se zagovarja radi prehitre vožnje. To je odklonil ter izjavil policistom, da ga lahko ob vsakem času najdejo v državnem kapitalu, nakar je dal soferjem znamenje, naj pelje naprej. Kaj se bo razvilo iz tega čudnega slučaja, ni še gotovo.

Ko so dali prometni policisti prvo znamenje, so mislili Cox in njegovi spremljevalci, da gre za prijateljski pozdrav ali za šalo. Jacksonville je znan radi številnih aretacij, tikajočih se hitre vožnje z avtomobili.

Demokrati so prepričani, da so izvajali prvo diplomatsko zmago v volilni kampanji, ker so spravili senatorja Hardinga z verande ter prisilili, da je stopil pred volice dežele. Kot se glasi sedaj, bo prizvolil republikanski predsedniški kandidat koncep septembra agitacijsko potovanje po celi deželi, ki je postalo potrebno vsled številnih prošelj, ki so prišle iz vseh delov dežele. Republikanski voditelji so izjavili, da je bila takozvana Front-porch kampanja dogovorjena za slučaj, da bi postal McAdoo demokratični predsedniški kandidat, da pa je sedaj treba najti protitež vspricho dejstva, da sta demokratična kandidata guverner Cox in pomožni tajnik Roosevelt.

Na drugi strani pa so demokrati pripravljeni priznati, da se nahajajo v defenzivi proti republikancem in da se more Cox boriti za svojo zmago, dočim ni treba Hardingu ničesar drugega, kot gledati na to, da ne izgubi preveč glasov.

Eden izmed newyorških kongresnih kandidatov na demokratičnem tiketu, kapitan Goldsmith, je že prišel na dan s svojim programom proti Ligi narodov ter za splošno ljudsko glasovanje glede prohibicijskega vprašanja.

V Rand School v New Yorku so zbrani voditelji socialistične stranke, kojih namen je bil dogovoriti se glede bodoče volilne kampanje, so prišli do prepričanja, da bo v državno zakonodajno države New York izvoljenih najmanj šest socialističnih poslancev. To bo baje protest naroda proti

ODLOČNA IZJAVA RUSKEGA POSLANIKA

Med Nemčijo in Rusijo ni nobene tajne pogodbe. — Francija ne bo nikdar dobila denarja.

(Karl H. von Wiegand.)

Berlin, Nemčija, 16. avgusta. — Sovjetska Rusija ne bo plačala Franciji trideset milijonov frankov dolga caristične Rusije.

Sovjetska Rusija je pripravljena na objavitelj vzkroke umora grof Mirbacha, nemškega poslanika v Moskvi.

Med Nemčijo in Rusijo ni nobene tajne pogodbe.

To je izjavil Wigdor Kopp, sovjetski poslanik v Berlinu, ki se je vrnil sem s kratkega obiska v Moskvi.

Glede predsednika Wilsona je rekel: — Oče štirinajstih točk je je jasno pokazal svetu, kakšno nasprotstvo zamore biti med besedami in obveznostmi.

Ameriško vlado je opisal takole: — Neoziraje se na razne moralne fraze, se mi zdi, da je sedanja vlada najbolj reakcionarna, kar jih je imel ameriški narod. Francoska vlada je pa najbolj neumna in zabita.

Ena stvar je pa gotova, pa naj se Francezji in Angleži na glavo postavijo, če se hočejo, in to je: — mi moramo razorožiti imperijalistično Poljsko, tako razorožiti, da nas ne bo nič dar več napalja.

Po vseh silnih žrtvah, ki smo jih doprinesli, je ta razorožitvena dolžnost, katero dolgujemo ruskeemu narodu. Vzhodno etnografsko mejo Poljske bomo rešpektirali. Kaj se bo zgodilo s zapadne mejo, bomo še videli.

Ko sem ga vprašal, kaj misli Rusija o priznanju Wranglove vlade, je odvrnil:

Francija nas hoče na vsak način prisiliti, naj se začnemo boriti proti generalu Wrangelu. Njegova usoda je jasna. Zadelo ga bo isto kot je zadelo Judeniča in Denikina.

Poročila, da je sklenjena med Rusijo in Nemčijo tajna pogodba so neresnična. V svet jih spravljajo Francezi, ker iščejo vzroka za okupacijo še nadaljnega nemškega ozemlja.

neupravičljivemu postopanju newyorške zakonodaje, speakerja Sweet.

Eksekutivni tajnik Gerer je izjavil, da so primarne volitve za trenutek največje važnosti in da morajo socialisti v vseh imenovanih čestih okrajih ustanoviti svoje glavne stane.

SOVJETSKA KAVALERIJA V BLIŽINI VARŠAVE

VEČ TISOČ MOŽ SOVJETNE KAVALERIJE PATRULIRA V NEPOSREDNI OKOLICI VARŠAVE IN BLIŽA SE ODLOČILNA URA. — SOLDATU OSTANE NEMŠKI. — ZBOROVANJE POLJKOV V NEW YORKU.

Varšava, Poljsko, 15. avgusta. — Na Visli med Varšavo in Toronom patrolira oborožena flotila, koje namen je preprečiti boljševiške čete, da bi prekoračile reko v svojih manevrih, da obkrožijo mesto. Veliko tozadevnih čolnov je bilo v vojni službi na Pripetu in Dnjepru in nekatere so boljševiki vzeli ter jih spravili po železnici na Vislo.

Sovjetska kavalerija prodira v zapadni smeri od ruski meji ter se je danes sporočilo, da stoji malo severo-zapadno od Varšave. Ti ruski jezdeci so vir neprestanega vznemirjanja. Veliko oddelkov ruske kavalerije sledi bojni fronti ruskega generala Budenija, ki je skušal priti za poljske črte na južni fronti ter razširiti velik strah in veliko vznemirjenje med kmeti.

Cenitve glade moči ter pa patrolskih čet so zelo različne, vendar pa je rečeno, da je na delu več tisoč teh vojakov. Nekateri čete obstajajo iz infanteristov, ki so vzeli kmetom konje ter nastopili kot kavaleristi.

Znano je, da imajo boljševiki pripravljeno kavalerijsko divizijo na skrajnem desnem krilu in da je bila ravno ta formacija ona, ki je prodrla naprej ter se pričela boriti z oboroženimi motornimi čolni in drugimi ladjami na Visli. Ta divizija je skušala izsiliti prehod preko Visle, prodreti preko železnice iz Varšave v Gdansk ter nato odrezati Varšavo od zapadnega sveta.

Paris, Francija, 16. avgusta. — Varšava se je danes zvečer še vedno držala v kolikor pravijo poročila, ki so dospela semkaj, vendar pa pravijo, da postajajo boji pod obzidjem glavnega poljskega mesta vedno ostrejši.

Soglasno z negotovimi in pomanjkljivimi poročili, ki so prišla semkaj, nudijo Poljaki odločen in junaški odpor, čeprav ne bodo mogli doseči drugega kot odložiti uro odločitve ter končnega padea in zavzetja Varšave za par ur.

Sovjetne čete se nahajajo manj kot deset milj od glavnega mesta. Tukajšnji vojaški krogi ne morejo razumeti, kako bi bilo mogoče sedaj prizviriti protiofenzivo v ozemlju Varšave, razen v slučaju, ki je pa zelo nevrjeten, da bi se Poljakom posrečilo odposlati močne sile proti Thornu, ki bi lahko pomagale tamošnjim Poljakom ter postitile nazaj desno krilo ruske armade, ki prodira ob reki Narvi.

Berlin, Nemčija, 16. avgusta. — Poveljnik dvanajste ruske sovjete divizije, ki je vkorakala v petek v Soldau ob železnici proti Varšave, v takozvanem poljskem koridorju do Gdanska, je izjavil danes neki deputaciji, na slovesen način, da ne bo mesto z okolico vred nikdar zopet pripadalo Poljski.

Poljski župan je pobegnil iz mesta. Rusi so imenovali obor mešanov, iz katerega so Poljaki popolnoma izključeni. Poročila pravijo, da so bili prebivalci strašno veseli, ko je zopet zaplapolala na mestni hiši nemška cesarska zastava.

Carnegie Hall v New Yorku je bila v nedeljo polna Poljakov, ki so se zbrali pod vrhovnim pokroviteljstvom ameriškega odbora za obrambo Poljske. Na stotine Poljakov se je drenjalo pred vratmi, ki so zaman zahtevali vstop. Predsedoval je zdravstveni komisar Francis Fransaek iz Buffala, ki je izjavil, da se vrši po celi deželi na tisoče sličnih zborovanj, ki hočejo opozoriti Ameriko na to, kar se dogaja v Evropi. Med govorniki je bil tudi francoski generalni konzul v New Yorku, ki je žel veliko odobravanje, ko je omenil ime predsednika Wilsona. Navzoč je bil tudi prejšnji ameriški poslanik v Berlinu Gerard, ki je govoril o ruskih boljševikih, ki ogrožajo svet.

Brzopjavke so poslali guverner Smith, Roosevelt, McAdoo in drugi ugledni Amerikanci.

POGAJANJA MED POLJAKI IN RUSI SO ZAČELA V MINSKU.

London, Anglija, 16. avgusta. — V gosposki zbornici je izjavil danes zunanji tajnik Curzon da so dospeli danes v Minsk mirovni zastopniki Poljske in Ruske. Takoj zatem so se začela pogajanja.

JAPONCI SE BOJE SOCIJALNE REVOLUCIJE NA KITAJSKEM.

Honolulu, Havai, 15. avgusta. V nekem kablogramu iz Tokia, ki je došel na tukajšnji japonski list Nipu Židži, se glasi, da bo Japonska kmalo sklicevala številna narodna zborovanja v namenu, da se informira glede nazorov prebivalstva Japonske z oziroma na zunanje zadeve in to vspricho vedno večje resnosti mednarodnega položaja.

Brzi parnik "Pesaro"

(prejšnji parnik Hamburg-Ameriške proge "Moltke") odpelje v Genova 1. septembra. Vožnja za 3. razred stane \$ 98.50. Vožnja za 2. razred stane \$177.00. Viševišji vojni davek, ta cena je veljavna skozi do Trsta.

Kdor želi s tem brzim parnikom potovati, naj nam takoj piše za pojasmila.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

Prva slika nam kaže sleparja Ponzi, ko je bil zaprt v Atlanti, druga ga pa prikazuje v spremstvu detektivov na poti v ječo.

GLAS NARODA

Information about the newspaper, including contact details for the publisher and subscription rates.

Dopisi

Povzročitelji zla.

Veliko bližje bomo pravici v svojem postopanju proti Poljski, če bomo našli, kaj je bilo napačnega v naši akciji.

Ta način postopanja je v resnici povzročil neizmerno zlo. Kateri pa so bili povzročitelji tega zla? Kdo je onemogočil resnični mir?

Poslušajoč se vsake okoliščine se je vršila stalna propaganda, da se spravi v zmešnjavo demokratične narode sveta.

Veselinimo se dejstva, da je predsednik Wilson konečno spoznal trohice resnice. Žal pa nam je dati izraza obžalovanju, da je prišel dve leti prepozno.

Ali smo pripravljeno stopiti pred realnosti? Ali bomo še nadalje gledali skozi zaganjalo, besed, ki prikrijevajo te realnosti?

Misli glede dohodninskega davka.

Davčna poročila kažejo, da je priznalo dvajsettisoč davkoplačevalcev, da so imeli na leto \$50,000 oziroma več dohodkov.

Oni, ki si zaslužijo teh petdeset tisočakov z uspešno službo, ki na ta ali oni način s svojim delom koristijo splošnemu človeštvu, za službo priznanje.

Oni se ne bogate na škodo malega moža in vlade. Oni niso predmet splošnega zaničevanja.

Razen par častnih izjem, so vsi živeli na stroške ubogega delavca, izkoriščali so ga ter iz njegove krvi in iz njegovega znojja koval kapital.

Nadalje je v Združenih državah nad dva milijona ljudi, ki so zaslužili manj kot dva tisoč dolarjev na leto.

Koliko je takih, ki so zaslužili manj od te svote, o tem molče poročila.

Zgodba o debelih in suhih letih.

Vojna, vsled katere je bil razen par srečnih držav prizadet ves svet, je pustila povsod zle posledice.

O velikih preobratih ne bomo govorili, ker so vsakemu znani. Tudi ne bomo govorili o strašno izpremenjenih življenjskih razmerah, ki so pri premaganih narodih še veliko strašnejše kot so bile vse vojne grozote.

Kot znano, se je Amerika zadnja vdeležila vojne. Na videz ni niti malo toliko trpela kot je trpela Evropa, toda posledice se vedno bolj jasno prikazujejo.

Ne glede na stotisočere, ki so na boljše življenje, je morala Amerika izdelovati municijo, druge potrebščine in posojati denar.

Roko v roki so se višale cene za vse življenske potrebščine. Delavcem so se sicer višale plače, toda niti v približnem razmerju z visokostjo cen.

Res je tudi, da so nekateri delavci zaslužili nevrjetno veliko denarja. Povspeli so se iz vsakdanjega življenja v potrat.

Posebno glatariji, prodajalci oblik itd. vedo povedati o tem. Pred kratkim so se izrazili o tem tudi zastavničarji, katerih trgovina je dober barometer za razmere.

V času zlatega žetve je šla njihova trgovina tako slabo, da bi morali kmalo vsi skupaj zapreti vrata.

V zadnjem času je pa začela zastavničarska obrt zopet cveteti. Dostegla je nadnormalen razmah. To je znamenje časa. Tovarne se zapirajo, trgovine odpuščajo uslužbence, v pisarnah ne potrebujejo toliko delavskih moči.

Oni ljudje, ki so se v dobrih letih naučili uživanja, zabave in dragih stvari, ki niso nobedno potrebne, se sedaj nikakor ne morejo privaditi. Edino le pot v zastavljalnico jim je odprta.

Ameriške ladje prevažajo šestdeset odstotkov ameriških produktov. To je velik napredek izra izbruhov vojne. Toda Amerika ne sme pozabiti, da vsakega napredka mora biti do cilja — ste odstotkov.

Naši rojaki v Pittsburghu in okolici gotovo že vedo, da smo si pittsburski Slovenci ustanovili svojo lastno ko-operativno združenje, ali, kakor je med nami bolj znano, konsumno društvo.

Priljubljeni odbor je imel mnogo posla, predno se je celo stvar pravilno uredilo, kljub temu je pa vsaki posameznik pomagal po svoji najboljši moči.

Sicer moram priznati, da ni še vse tako urejeno, kakor bi si želeli, toda sčasoma bomo dosegli tudi to.

Naši hebrejski konkurenti, ki so do sedaj večinoma živeli od naših slovenskih žuljev ter si tudi nagromadili že precej denarja in po cele bloke hiš, sicer nič kaj radi ne vidijo to "kranjsko grocerijo" in umevno je, da bi jo radi uničili.

Great Falls, Mont. Nič veselega nimam poročati, ampak samo žalostne novice, ki se godijo v našem malem mestu.

Dobro znani rojak Math. Dalič je vzel v najem dve sobi pri Fr. Periču. Imed je tudi pri sebi svoje 14letno hčer, da mu je kuhala in snajžila sobe.

Herminie, Pa. Delavske razmere so se nekoliko izboljšale glede dela, nikakor pa glede plače, ki v sedanjih draginskih nikakor ne zadostuje za življenjske potrebe.

Farrell, Pa. Glede dela ne morem kaj posebnega poročati iz naše okolice, ker je vse po starem.

Anton Zbašnik, tajnik. Delavske razmere so se nekoliko izboljšale glede dela, nikakor pa glede plače, ki v sedanjih draginskih nikakor ne zadostuje za življenjske potrebe.

Herminie, Pa. Delavske razmere so se nekoliko izboljšale glede dela, nikakor pa glede plače, ki v sedanjih draginskih nikakor ne zadostuje za življenjske potrebe.

Farrell, Pa. Glede dela ne morem kaj posebnega poročati iz naše okolice, ker je vse po starem.

Anton Zbašnik, tajnik. Delavske razmere so se nekoliko izboljšale glede dela, nikakor pa glede plače, ki v sedanjih draginskih nikakor ne zadostuje za življenjske potrebe.

Herminie, Pa. Delavske razmere so se nekoliko izboljšale glede dela, nikakor pa glede plače, ki v sedanjih draginskih nikakor ne zadostuje za življenjske potrebe.

Farrell, Pa. Glede dela ne morem kaj posebnega poročati iz naše okolice, ker je vse po starem.

Anton Zbašnik, tajnik. Delavske razmere so se nekoliko izboljšale glede dela, nikakor pa glede plače, ki v sedanjih draginskih nikakor ne zadostuje za življenjske potrebe.

Herminie, Pa. Delavske razmere so se nekoliko izboljšale glede dela, nikakor pa glede plače, ki v sedanjih draginskih nikakor ne zadostuje za življenjske potrebe.

Advertisement for Severa's Diarrhoea Remedy, including contact information for the manufacturer and distributors.

lezniki družbi. Usoda je tako nanesla, da je moral na tak način konec vzeti. Naj v miru počiva!

Ze zopet lep vzgled za tiste, ki pravijo, da ni nobene koristi od podpornih organizacij. Zato apeliramo na vse rojake, kateri niso še pri društvu, da lahko pristopijo k eni ali drugi organizaciji.

Seton Watson odpotoval. Dne 21. julija je preko Broda in Zagreba odpotoval v Pariz in dalje v London znani angleški publicist Seton Watson.

Razne vesti.

Zakon o oddaji imetja v Avstriji sprejet. Narodna skupščina je na seji z dne 21. julija ki je trajala pozno v noč, sprejela zakon o oddaji imetja in izjemni zakon o vojnem posojilu, v drugem in tretjem branju.

Dragocene najdbe. Kraljevska knjižnica v Londonu je razstavila sedaj najznanejša najdbe dokumente iz zbirke, ki jo je našel v 1907. sir Aurel Steiner v Turkestanu v svetišču "Tisoča Buddhov".

Dogovor med Avstrijo in Rusijo. Avstrijska vlada in Litvinov sta sklenila dogovor glede povratka vojnih ujetnikov.

Edino Rudarsko Jugoslovan. Podjetje Butte Elk Park Extension Mining Co.

V zadnjem času je obrnilo nase pozornost ameriških kapitalistov in finančnikov. Eden najslavnejših geologov in geokemikov, dr. F. L. Slocum (doctor geologije in kemije) iz Pittsburgha, ki je pred kratkim pregledal imetje naše kompanije z omenjeno skupino ameriških kapitalistov, je podal tej skupini svoj tehnično poročilo, ki je več kot povoljno za naše rudnike.

"V rokah imate kopijo pregleda napravljene za Vas. Rezultati pregleda me prepričujejo, da je to izvirna (ex-ceptionally excellent) rudarska propozicija. Vodstva dela je prvotno, zdravo, dobro planirano in brez romantične spekulativnega rudarstva.

Dr. Slocum je dva tedna pregledoval imovino naše kompanije, kot tudi ves okraj, v katerem se nahaja. Naša kompanija je dobila ponudbo in to ponudbo ima danes odprto, da skupini ameriških kapitalistov proda največ delnic, ki se nahajajo sedaj v blagajni.

Nasle delnice so po \$3.00 ena. Najmanj se proda 25 delnic in to najmanj tretina gotov denar, ostanek pa v 30 ali 60 dneh. Pišite za natančne informacije in za naš prospekt, v katerem je vse opisano. 25 naše delnice stane 75 centov in odgovorne ljudi. Pišite in pošljite denar na: Butte Elk Park Extension Mining Co. 612 Ferguson Blvd. Pittsburgh, Pa.

Butte Elk Park Extension Mining Co. 612 Ferguson Blvd. Pittsburgh, Pa.

Moji spomini.

Napisal za "Glas Naroda": Anton Adamič.

(Nadaljevanje.)

Ko prideva v vas, so naju sprasovali Rusi od kje sva, in naju pogostili. Rekli so nama, da nisva tako daleč zašla, samo za 9 km naših carskih postav konficirani (po naše daleč), za Rusa je to kratek sprehod. Prosil sem nekega Rusa, da bi naju spremil "dole", kar je rad storil, ker je bil dobronameren in je poznal vojaške Torej izgubljena ujetnika, sva se srečno domov vrnila. Ostala dva so Rusi iskali na konjih in ju pri-vedli drugi dan. Restavrat je pripovedoval o svojem tovarišu, da ni hotel žnjim, ker je bil utrujen, tudi star 40 let, črnovojnik, hotel se je celo obesiti, a ni imel vrvice. Zaril se je v gozdu v kup seno in čakal jutra.

Tu sem ostal 2 in pol meseca. Po priporočilu tovariša Tržičana, ki je bil od začetka v pisarni, sem nastopil službo namestnika skladiščnika kjer sem pa ostal le par mesecev do Božiča leta 1916. Tu sem se spril z gozdarjem radi malenkosti. Ponedeljek sem se kuharjem za ujetnika. Tukaj mi je bilo tu di dobro, kuhati sem imel le za 10 ljudi, dela je bilo tedaj malo. Imel sem dobro kašo, založeno za več mesecev z moko, maslom, sladkorjem. Zaslužil sem po našem 70 kron mesečno in prosto vose, perilo, obutev in obleko. Tu sem si kmalu nekaj prihranil. Kupil sem si takoj violino, barve za slikanje in končno mladelega sibirskega konjčeka, za kojega sem plačal 30 rubljev (l. 1916, meseca maja). Tovariši ujetniki so mi napravili konjušano. Imel sem mnogo prostega časa, da sem veliko risal. Narisal sem tudi karikature — vseh vojujočih držav — zastopani so bili karikirani vladarji. Nekega dne pred obedom junija meseca je prišla policija revidirati jetnike. Pokazal sem vse moje stvari — odprl kovčeg, da mi je pokazal moj album. Risanja. Ko zagledajo karikature, me je vprašal eden, če sem jaz mojster tega dela. Ko mu to pritrdim brez strahu in raztolmačim karikature sledeče: "Okrog miš sedijo vladarji vseh vojskujočih držav. Igra jo "maul". V sredini je seveda Germance "Michl", kateri je za hip odločil karte — prekril roki in bahavo motril prestrašene tovariše, češ: igra je moja! Drugi ga obupno gledajo. Pri kraju poleg Angleža sedi bradati

Rus s svojo butelko "vodke". Dolgo so ogledovali in ker je bilo res lepo risano, so pohvalili. 'Lepe dele je, a primoran sem v imenu naših carskih postav konficirati vse vaše stvari in risbe. Izročim vse tako višjemu vojnomu uradu, kateri bo odločil o vašem prestopku, ker to smatra naša komisija protipostavno — in žalitev države! Vi pa morate ostati na svojem mestu, da se lahko takoj odzovete pozivu zagovora'. Teško mi je bilo pri sreč! Molčal sem nekaj časa, a nisem se mogel premagati. Začel sem prositi, da mi vrnejo vsaj druge stvari, če tega ne, le barve naj mi pustijo, ker to mi je edina zabava, s katero si priležim vedno nekaj. A bilo je zaman. Odlisi so. Čakal sem dva meseca v strahu, kdaj se pokličejo. Po dolgim čakanju, pride pome vojak od milice v kaznom, da moram zapustiti takoj to mesto in vzeti seboj vse svoje stvari. Kako mi je postalo v srečo, ne morem popisati, bolelo me je. Spominil sem se na vse. Teško mi je bilo pustiti svoje tovariše, iti neznanu kam, in kaj bo z menoj! Komaj sem čakal odločitve konca. Pridem pred vojnega sodnika. Po kazal je moje slike, in vprašal, če je to moje delo. Dalje, da je karikatura zame usodna, da sem s tem žalil ves ruski narod, da tega ne bi smel in ker sem celo vojak-ujetnik, tem manj. Vrnilo se mi ne bo ničesar, in da v bodoče ne smem več risati. Na mojo prošnjo je z menoj prišel tudi župnik-prijatelj sodnika, toplo me priporočil in prošil sodnika, naj mi odpusti, da sem jako dober človek, da sem tudi njemu pomagal v cerkvi obnovirati sliko Sv. Nikolaja. Ne vem, me je oprostil rad ali nerad, bil sem oproščen. Šla sva, jaz zopet fahkih nog, z župnikom proti domu, kjer me je povabil na večerjo in dal mi prenočišče. Onega dne sem prišel zopet k svojem mu ognjišču. Tam so me kaj vedno sprejeli moji tovariši. Nato veselo smo takoj naročili par butelj vode, (vina, pive ni bilo) pili, napivali.

Pripeljali so zopet nove ujetnike, ker je bilo tu mnogo dela. Bila je parna žaga, ruski lesopolka. Zato so morali staviti zopet novo barado. Ostavljali so tesarji navadno svoje orodje v moji kuhinji. Nekoč smo, dolgo časa po ve-

čerji, čuli, peli in igrali na gosli. Ko smo se tega naveličali, smo pričeli z debato o vojni — akorajšnjem koncu. Na koncu je pričel tovariš natakati z raznimi iljivkami, Vstati sem moral ob 4. zjutraj, da sem pravočasno zvalil zajutrek. Bil sem že zaspan, težko sem vstal, vzel sem oster tesarski toporček, katerega so puščali delavci pri meni in začel sekati polena. Pri zadnjem polenu mi spodleti, in zadene me v desno nogo. Tu se je končalo moje poslednje delo, pri katerem nisem ravnal trpel, a delal sem v vednem znanju. Poleti je bilo zelo vroče, po zimi hud mraz. Donašati sem moral trikrat na dan vodo, sem pol km daleč iz studenca. Bana je bilo la teška. Druga me ni preostala, kot le v bolnico. Teško sem se ločil od tovarišev in mojega lepšega konjčeka, kateremu se je tako dobro godilo, ležal je celi dan v konjušni, in čakal večera, da sem ga oosedal in jahal v vas 7 km daleč. To je bilo moje in njegovo vsakdanje razvedrilo. Zapustil sem tega konjčeka službo, svojega konjčeka sem dal začasno nekemu Rusu. Šel sem v bolnico 15 km daleč. Noga me je začela hudo boleti. Takoj sem prišel k viziti, kjer so mi oprali in očistili rano. Moral sem ležati. Čez mesec dni sem okreval. Za časa zdravljenja sem porabil zadnje kopejke. Tedaj sem moral iz bolnice. Imel nisem ničesar. V bolnici mi je ukradel nekdo čevlje in škornje, bil sem bos. Kupil sem si opanke. Tako sem brez denarja brez vsega razun suknje, stal na cesti, ni vedoč kam, brez pomoči. Šel sem k tov. ravnatelju s prošnjo, da mi da kakšno službo, a lahko. Osorno me je premeril in rekel, da moram razaj zopet na isto delo. Ko mu odvrnem da nočem, me je vprašal, kaj znam, morda pisati. Pritrdil sem mu in dal mi je list papirja ter narekoval. Par stavkov sem napisal, pogledal je, prijazno se nasmehnil in pohvalil. Dobil sem takoj službo — na štiri mesta. Priporočal mi je službo posrebno pri Kitajcih v pisarno, kjer so uslužbeni tudi Kitajci, z znanjem ruskega in angleškega jezika. Tam bi pregledoval vknjižena dela Kitajcev.

(Konec prihodnjic.)

Tkanje, čipkarstvo in vezenje

"The Guild of the Needle and Bobbin Crafts" — Združenje, ki strejni za pospeševanjem obrti tkanja, čipkarstva in vezenja — hoče združiti vse tekstilne rokodelke, zlasti one grupe, ki so že organizirane, v svrhu, da zagaruja tej obrti svobodan razvoj in temelje samovzdrževanja; hoče ohraniti vse umetniške in narodne karakteristike in delovati kakor centrala za davanje informacij glede te stroke rokodelstva, kjerkoli naj deluje po Ameriki.

Združenje izdeluje načrt za nabiranje velikega števila aktivnih sodelavcev ob mali članarini, tako da naj se pospeši čustvo vzajemnosti in sodelovanja. Združenje bi jako veselilo, ako bi se vsi zainteresirani, zlasti one skupine tujerodnih rokodelk, ki se počajo s čipkarstvom, tkanjem in vezenjem, poslale mu — na Room 1008, No. 70 Fifth Avenue, New York City — kratek opis o svojem delu in organizaciji, podavši ime, naslov, ime vodje organizacije, kako ista deluje, svrhu, obseg, ali se daje kak pouk in vrsto dela; naj se obenem navede, v kakih smerih bi moglo biti združenje od posebne pomoči.

Italijanski socialisti so se povrnil.

Serrati in ostali socialisti so se povrnilli iz Rusije. Buriazanski tisk piše v takem smislu, kot da prišlejo najneugodnejše utiac s seboj.

Švica in Vatikan

Švicarska vlada je na papežovo povabilo pripravljena obnoviti diplomatske odnose z Vatikanom, ki so bili pretrgani l. 1874. Liberalno francosko in nemško časopisje je vsled te vesti zelo presenečeno, zlasti še, ker ve samo katoliško časopisje poročati o zopetni vzpostavitvi diplomatskih odnosov med Švico in Vatikanom. Zdi se, da so katoliki nameravali postaviti jvnost pred gotovo dejstvo. Vatikan je namerič povabil švicarski zvezni svet, naj se obnovijo diplomatski odnosi med papežem in Švico na podlagi dobrih odnosov za časa svetovne vojne. Zvezni svet je pri razpravljanju tega vprašanja upošteval vse okoliščine kakor dejstvo, da Švica ne priznava nobene državne cerkve in da je zvezni svet samo politična oblast. Časi kulturnih bojev v Švici so tudi že minuli. Zato smatra zvezni svet, da ne obstajajo več motivi, ki so leta 1874 privedli do prekinitve diplomatskih odnosov med Švico in Vatikanom. S tega stališča je zvezni svet sprejel z dobravajem vatikansko ponudbo, obenem pa je izjavil, da ne namerava ustvariti pri Vatikanu svojega diplomatskega zastopstva.

Vzroki in učinki.

Zena: — Res lepo je biti mlod. Ena večerna obleka traja skoro leta in leta, dočim mora imeti ženska novo za vsako priveditev. Moš: — Raditega mora tudi pri modkem trajati večerna obleka skoro leta in leta.

Demokrati pravijo, da mora ostati prohibicijsko vprašanje lokalno. V večji ali manjši meri je bilo vedno lokalno.

NAZGANILO IN ZAHVALA.

Žalostnega srca naznanjam sorodnikom, prijateljem in znanem, da je dne 2. avgusta 1920 za vedno zaspal naš ljubljeni oče oz. soprog

JACOB LAURIC

v 49. letu svoje dobe. Vzrok njegove smrti je bil zlomljen križ v premogokopu. Siromak se je nahajal v bolnišnici od 12. aprila pa do sedaj, kjer je mnogo prestal, predno ga je smrt rešila vseh bolečin. Doma je bil iz Loškega Potoka. Nekje v Werst Virginiji zapuščal brata in eden njega sin se tudi nekje v Ohio nahaja, o kojem pa nam ni nič znano. Tukaj zapuščam mené in 9 nepreskrbljenih otrok.

Tem potom se zahvaljujem vsem, ki so bili tu ob njegovu smrti ter se vdeležili pogreba. Srčno hvalo izrekam lokalni organizaciji U. M. W. of A. št. 3817 za podarjen venec, kakor tudi društvu Slovence št. 89 SDPZ, h kateremu je on tudi pripadal, ter vsem drugim, katerih mi ni mogoče tukaj navesti. Tebi pa, nepozabljeni soprog oz. oče, naj bo lahka ameriška grada in v miru počivaj!

Eckhart Mine, Md., 12. avgusta 1920.

Zahvalni ostali:

Mary Lauric, soproga. Frank, Anthony, Annie, Mary, Garry, Suzanne, J. G. in Joe, otroci.

Zapadna Slovanska Zveza

USTANOVljena 5. JULJA 1908 INKORPORIRANA 27. OKTOBRA 1908

WESTERN SLAVONIC ASSOCIATION Glavni sedež: Denver, Colorado.

GLAVNI ODBOR: Predsednik: JOHN PERKO, 4488 Wash. St., Denver, Colo. Podpredsednik: JOHN FAJDIKA, Box 33, Leadville, Colo. Glavni tajnik: FRANK KRABEC, 4604 Wash. St., Denver, Colo. Spisničar: ROBERT ROBLEK, Sta. 5, Pueblo, Colo. Glavni blaginjak: JOSIP VIDETIC, 4486 Logan St., Denver, Colo. Skupajnik: FRANK KAITZ, 614 W. Coast St., Leadville, Colo. NADZORNI ODBOR: Predsednik: JOHN GERM, 724 Moffat Ave. MIHAEL KAPSH, 808 N. Spruce St., Colo. Springs, Colo. GEORGE PAVLAKOVICH, 4717 Grant St., Denver, Colo. FONDNI ODBOR: Predsednik: ANTON KOČEVAR, 1206 Berwind Ave., Pueblo, Colo. JOHN KOČMAN, 1205 Mahara Ave., Pueblo, Colo. FRANK CANJAR, 800-801 - 45 Ave., Denver, Colo. IZVEDALNI ODBOR: Predsednik: FRANK BOTTE, RR. 2, Box 182, Pueblo, Colo. FRANK MARTINJAK, Box 208, Ely, Minn. PETER GERSHILL, 4484 Wash. St., Denver, Colo. VEROVNI IZDAVNIK: Dr. R. S. BURKETT, 4487 Washington St., Denver, Colo.

GLAS NARODA, 32 Cortlandt Street, New York, N. Y. Vse članke vključno in vse uradne stvari se pošiljajo na gl. tajnika, peščeno na predsednika gl. nadzornega odbora, vsakdanje zadeve pa na predsednika glavnega poročnega odbora.

Table with columns: Društvo, Smrtninski sklad, Bol. in poškod. sklad, Strokovni sklad, Rezervni sklad, Skupaj plačano. Rows list various societies and their financial contributions.

Skupaj: 5379.09 5580.30 801.22 39.00 11799.61

Obresti od denarja na bankah in od Liberty bondov 391.28

Skupaj prejeto od društev in obresti \$12190.89

Table with columns: Društvo, Smrtina, Bol. Podpora, Poškodbe, Operacije, Porodna Podpora, Skupaj. Rows list societies and their contributions.

2800.00 4195.00 250.00 100.00 270.00 7615.00

DRUGI IZDATKI

Plače glavnih uradnikov za leto 1919 \$ 200.00 Tajniku plača šest mesecev, 450.00 Rent pisarne šest mesecev, 39.00 Za državno licenco v državi Colorado, 50.00 Poština in expresse, 12.00 Nagrade plačane društvom za nove člane, 50.00 Vojsna in zamuda časn. gl. uradnikov na seji meseca jan., 160.00 Novi pisalni stroji, American Can Company, 83.12 Tiakovine skupaj, 58.50 Za Glasilo od 30. junija 1919. do 30. junija 1920, 240.00 Glas Narodna, naročnja za list tajnikov in gl. odbora, 105.00 12 kartic za aktuarja, 5.00 Martin J. Kukar za stroške in zamude za afero Sarich, 5.90 Vrhovni zdravnik Robert S. Burket, 11.75

Table with columns: Opis, Znesek. Rows include: Skupni pregled dohodkov in stroškov, Prejeto od društev od 1. jan. do 30. junija 1920, Obresti od denarja na bankah in od Liberty bondov, Plačane smrtnine, poškodbe, bol. podpor. in upr. stroš., Preostanek za šest mesecev, Preostanek v blagajni dne 31. decembra 1919.

Table with columns: Opis, Znesek. Rows include: Smrtninski sklad \$ 14711.33, Bolniški in poškodninski sklad 9060.96, Rezervni sklad 3362.94, Skupaj: \$27135.23, Primankljaj upravnega sklada 22.83, Skupaj: \$27112.40

Knjige gl. tajnika in blaginjnika pregledane dne 18. julija 1920 ter dobljene v lepem stanju. Ker se nahaja sobrat Pavlakovič, tretji nadzornik, na obisku v stari domovini, sva delo pregledovanja sama opravila. Da je vse resnično potrjujeva s svojim lastnimi podpisima.

John Germ, Mihael Kapsh, Nadzornika Zapadne Slovanske Zveze. Denver, Colo., dne 18. julija 1920.

Restaurants and services: NAZGANILO, Otvoril sem dobro urejeno restavracijo... Jugooslovaški Restavrant Marko Udovc, lastnik, 404 E. 6th St. New York, N. Y. LLOYD SABAUDO 3 State Street New York, Prihodni odpluje iz New Yorka parnik na 2 vijaka S. S. "PESARO" 1. septembra, Izdaljevo se direktni vojni letki do vseh glavnih mest v Jugoslaviji. Brezplačno vino potnikom 3. razreda.

ANCHOR LINE Parnik "CALABRIA" odpluje 17. avgusta v Hamburg in Gdansk. Za tretji razred v Hamburg \$120.00, Za tretji razred v Gdansk \$135.00 in \$5. vojnega davka. V vašem mestu ali bližini je lokalni agent.

Cunard Line parnik na dva vijaka "Pannonia" odpluje 28. AVGUSTA. Cena za tretji razred: naravnost v Dubrovnik in Trst \$125, naravnost v Napoli \$ 84, vojnja do Trsta preko Napolja in \$5.20 vojnega davka. V vašem mestu ali bližini je lokalni agent.

Veliko zmanjšanje cen Grozdju! Grozdju! Grozdju! Sube, importirane iz starega kraja. Najboljše vrste 100 funtov \$24.00, druga vrsta 100 funtov \$21.00. MOŠT, svežega grozdja 51 gal \$62.50. MOŠT, svežega grozdja 26 gal \$40. Zdravilno vino Ferro China 12 steklenic \$18.00. Narečite, dokler je čas, ker so vse cene veljavne le za kratek čas. Poobna cena na debelo. Denar so pošlje v priporočeni pisnu ali po Money Order. S. KUCICH Dalmatian Cal. Grapes Co. 68 CORTLANDT STREET NEW YORK CITY

DOCTOR LORENZ EDINI SLOVENSKEGO GOVOREČI ZDRAVNIK SPECIALIST MOŠKIH BOLEZNI 644 Penn Ave PITTSBURGH, PA. Moja stroka je zdravljenje akutnih in kroničnih boleznih. Jaz sam se zdravim nad 23 let ter imam skušnje v vseh boleznih in koš znam slovensko, zato vas morem popolnoma razumeti in spozna ti vašo bolezen, da vas ozdravim in vrnem moč in zdravje. Skozi 23 let sem pridobil posebno skušnjo pri ozdravljenju moških boleznih. Zato me morete popolnoma zaupati na mene, moja skri pa je, da vas popolnoma ozdravim. Ne odlašajte, ampak pridite hiprejš.

ANŽE PITOV ALI ZAVZETJE BASTILE.

129 (Nadaljevanje.)

Istega dne je nesel k gospodu Cornu, klobučarju, 365 kožuhov zajcev in kunccev, za katere je dobil 76 liver.

Če pravimo 365, se pri tem nič ne motimo. Oče Clouis si je namreč stvar uredil tako, da je vsaki dan ustrelil enega zajca ali enega kunca.

Od mesa teh živali je živel, a vprizoril poleg tega vsako leto še majhno špekulacijo.

Skala, na katero se je naslanjala njegova kočja, je bila poševna kot streha.

Oče Clouis je s pomočjo žensk, ki so kupovale od njega zajec, polagoma razširil po bližnjih vaseh vest, da se bodo deklice, ki bodo na dan sv. Ludovika trikrat zdrčale po skali navzdol, istega leta 50-tovo poročile.

Takoj v prvem letu je prišlo dosti mladih deklic, a nobena si ni upala spustiti se po skali navzdol.

Naslednjega leta so prišle tri, ki so se spustile navzdol ter se v resnici nato poročile.

V naslednjih letih je bil sloves te skale dobro utrjen in iz cele okolice so prihajale deklice v družbi svojih ljubimcev.

Tedaj pa je zahteval oče Clouis zase privilegij. Ker je bilo nemogoče celi dan drsati se brez jedi in pijače, je pričel oče Clouis prodajati pijačo in jedila.

Na ta način je živel oče Clouis skozi pet in trideset let. Za okoličane pa je že postal predmet legende.

Lovec in prav posebno lovski čuvaji pa so se jezili predvsem radi dejstva, da je oče Clouis vsako leto tristo in petinšestdesetkrat ustrelil in da je ubil 183 zajcev in 182 kunccev.

Odlitni gospodje iz Pariza, ki so bili gostje vojvode Orleanskega, so več kot enkrat stisnili Clouis-u po en luidor v roke, ko so izvedeli za čudaka ter skušali priti na dno njegove življenske zgodovine.

Oče Clouis pa jim ni mogel dati nobenega drugega pojasnila kot to, da se je pri vojakih navadil streljati s krogliami ter z vsakim strelom zadeti sovražnika. Kar je s kroglijo napravil pri človeku, je temlažje storil s sekancem pri kuncih in zajcih.

Taki obiski so prinesli puščavniku vsako leto približno deset luidorjev.

Med ljudmi se je seveda razširila vest, da ima oče Clouis skrit zaklad in da bo oni, ki ga bo podedoval, napravil dobro kupčijo.

To je bila ona skrivnostna oseba, katero je Pitov obiskal sredi noči, potem ko mu je prišla izvrstna misel, ki ga je namah rešila iz zadrege.

Ura je bila nekako enajst in vreme je bilo jasno in hladno.

Kdor je hotel dospeti do kočje očeta Clouis, je moral skozi gosto grmičevje in pokanje slednjega je v vsakem slučaju naznanjalo že naprej obisk.

Pitov je delal štirikrat toliko ropota kot kak drug človek. Oče Clouis je dvignil glavo, kajti ni še spal. Onega dne je bil strašno slabe volje. Pripetila se mu je namreč nesreča ter ga napravila nedostopnim do drugih ljudi.

Nesreča je bila v resnici velika. Puška, katero je rabil že pet in trideset let, se je razpočila, ko je streljal na kunca. To je bil prvi nepovoljni strel, katerega je sprožil izza onega časa.

Nepoškodovani kuncce pa ni predstavljal edino nežgodo, ki ga je zadela.

Tudi dva prsta leve roke sta bila raztrgana vsled eksplozije. Clouis je sicer zopet zaflikal svoja prsta, a puške ni mogel več zaflikati.

Da si preskrbi drugo puško, je moral oče Clouis poseči v svoj žep. On pa tudi ni vedel, če bo nova puška, za katero bi moral doprinesiti to žrtev, prav tako dobro streljala kot stara.

Kot vidimo je pričel Pitov ob zelo neugodni uri.

V trenutku, ko je položil Pitov svojo roko na kljuko vrat, je oče Clouis zagodrnjal tako, da je skočil hrabri poveljnik narodne garde v Haramont par korakov nazaj.

Ali je bil volk ali divji preič, kj je stopil na mesto očeta Clouis?

Vsled tega Pitov ni hotel vstopiti.

— He oče Clouis, — je vzkliknil.

— Kaj? — je vprašal puščavnik.

Pitov je bil pomirjen, ko je spoznal glas starega posebnjža.

— Dobro, da ste tukaj, — je rekel.

Nato je stopil v kočjo se priklonil lastniku ter rekel prijazno:

— Dobro jutro, oče Clouis!

— Kdo je tukaj? — je vprašal puščavnik.

— Jaz, Pitov.

— Kdo Pitov?

— Jaz, Anže Pitov iz Haramonta.

— Kaj me briga, če ste Anže Pitov iz Haramonta.

— No, — je rekel Pitov, — vidim, da niste dobre volje. Gotovo sem vas zbudil.

— Res, lepo zbudil.

— Kaj naj storim?

— Najboljše je, da se izgubite.

— Ne da bi govoril z vami?

— O čem govoril?

— O neki uslugi katero mi lahko storite.

— Jaz ne delam nikakih uslug zastoj.

— Jaz lahko plačam.

— To je že mogoče, a jaz ne morem delati nikakih uslug več.

— Zakaj ne?

— Jaz nič več ne streljam.

— Kaj, vi ne streljate več? Vi, zadenete z vsakim strelom? To ni mogoče, oče Clouis.

— Pojdite, vam pravim, vi me dolgočasite.

— Čujte me in ne boste se kesali.

— Govorite, a ne dosti besedi. Kaj hočete?

— Vi ste star vojak?

— In naprej?

— Oče Clouis, vi me boste naučili eksercirati.

— Ali ste zblazneli?

— Na, jaz sem pri popolnoma zdravi pameti. Naučite me eksercirati, oče Clouis, in nato homo govorilo o plačilu.

— Ta žival je očitno prismojena, — je rekel oče Clouis, ki se je dvignil s svojega ležišča.

— Oče Clouis, da ali ne? Naučite me ekserciranja kot delajo to y armadi, y dvanajstih tempih, in zahtevajte od mene, kar vam ugaja.

(Dalje pribočajš.)

Zveza Jugosl. Pev. Društev

Glavni sedež:

Johnstown, Pa.

Program koncerta ZJPD.

v Youngstownu, O., 5. in 6. sept.

Sobota, 4. septembra: sprejem prihajajočih pevskih društev; zvečer ob 8. uri skupna pevska vaja v društvenih prostorih Hrvatskega pev. društva "Strossmayer".

Nedelja, 5. septembra: ob 8. uri dopoldne skupna pevska vaja v Moos Auditorium na W. Boardman St.; popoldne ob 2. uri koncert v Moos Auditorium na W. Boardman St.; zvečer ob 7. banket.

Ponedeljek, 6. septembra: ob 8. uri zborovanje v društvenih prostorih pevskega društva "Strossmayer"; popoldne piknik.

Torek, 7. septembra: sklepnanje računov.

II. DEL:

9. — Tamburaši.
10. — Mi vstajamo, "Petričev", nova skladba; skupni moški zbor. Pevovodja Mr. Ign. Hudé.

11. — a) Straža ob Adriji, Anton Foerster, nova skladba; mešani zbor. — b) Mladosti ni, Janez Laharnar; mešani zbor. — Jugoslavija, Johnstown, Pa. Pevovodja Mr. J. Potokar.

12. — a) Savska, dr. B. Ipavec, moški zbor. — b) Narodna, moški zbor. — Slavec, New York N. Y. Pevovodja Mr. Ign. Hudé.

13. — Sopranov samospev, Miss Mimi Drčar; na glasovir spremlja Mr. Ign. Hudé.

14. — a) Pastirček, Fr. Gerbič, moški zbor. — b) Straža ob Adriji, Anton Foerster, moški zbor. — Prešeren, Pittsburgh, Pa. Pevovodja Mr. J. Kolander.

15. — Soča, Jakob Aljaž, moški zbor. — Soča, Cleveland, O. Pevovodja Mr. Primož Kogoj.

16. — a) Pjesma Slavulja, Ivan pl. Zaje, iz opere Pan Twardowski, mešani zbor. — b) Naše gore, Anton Foerster, mešani zbor. — Soča, Cleveland, Ohio. Pevovodja Mr. Primož Kogoj.

17. — a) Triglav, Jakob Aljaž, moški zbor. — b) Pobratimija, Danilo Fajgelj, moški zbor. — Bled, Conemaugh, Pa.

18. — Zlatan krst, dr. M. Vl. Grljenjak, za orkester priredil Mr. Th. Rendessy; bariton-solo Mr. Jos. Dupin, glasovir Mr. Th. Rendessy. Pevovodja Mr. Th. Rendessy.

19. — Jadransko morje, Anton Hajdrih, skupni mešani zbor. Pevovodja Mr. Ign. Hudé.

20. — Ujetega tička tožba, Jakob Aljaž, skupni mešani zbor. Pevovodja Mr. Ign. Hudé.

Tak bo približno program letošnjega koncerta Zveze Južoslovenskih Pev. Društev v Youngstownu, Ohio, 5. in 6. septembra. Ako bi kdo našel kak pogrešek, ga prosim, da mi to nemudoma naznani, da popravim. Morebiti bo še kaka izprememba, toda v glaynih potezah ostane v veljavi ta program.

KONCERT:

I. DEL:

1. — Godba; tamburaški zbor.

2. — O Hail ur yee free, J. A. Parks; moški zbor, Rodoljub, Johnstown, Pa. Pevovodja Mr. Theodore Rendessy.

3. — a) Njega ni, Anton Foerster, moški zbor. — b) Pastir, Ferdo Juvanc; moški zbor; tenor-solo Mr. Frank Levar; bariton-solo Mr. Primož Kogoj. — Samo Cleveland, Ohio. Pevovodja Mr. Primož Kogoj.

4. — a) Ljudmila, Hr. Volarič, mešani zbor; tenor-solo Mr. Chas. Rems; sopran-solo Miss Mimi Drčar; duet Miss Mimi Drčar in Miss Ivanka Šubelj. — b) Pala je, pala, slanica, dr. Anton Schwab, mešani zbor. — Slavec, New York City. Pevovodja Mr. Ign. Hudé.

5. — a) Bosanski Karabljar, moški zbor. — b) Bi mirna noč, moški zbor. — Strossmayer, Youngstown, Ohio.

6. — a) Domu, Ign. Hladnik, moški zbor. — b) Sirota Anton Hajdrih, moški zbor; alt-solo poje Miss Agnes Bobnar. — Zvon, Cleveland, O. Pevovodja Mr. Primož Kogoj.

7. — Prosvetom k slobodi, Tomo Šestak; skupni moški zbor. Pevovodja Mr. Ign. Hudé.

8. — Nazaj v planinski raj, Anton Nedved; skupni mešani zbor. Pevovodja Mr. Ign. Hudé.

S pevskim pozdravom

Ign. Hudé, gl. pevovodja,

82 Cortlandt St.

New York City.



PLAČAJTE, KO BOSTE ZDRAVI.
Take ponudbe vam ne sudi noben drugi zdravnik. Jaz imam toliko zaupanja v svoj uspeh in sposobnost, da vas morem ozdraviti, da za svoje prizadevanje pri vašem zdravljenju ne zahtevam niti centa vnaprej. Plačajte za mojo uslugo, ko boste zdravi. Jaz sem najstarejši specialista v Pittsburghu, s 40 letno prakso. K meni prihajajo ljudje od blizu in daleč, da jih hitro ozdravim. Govorci se slovenske Dr. B. F. MULLIN, specialista.
411 FOURTH AVE., 2 nadstropje. PITTSBURGH PENNA.
Pazite na številko 411 četrta Ave.

Nuga-Tone

Proizvaja bogato rdečo kri, močne stanovitne živce, življenja polne moške in ženske.

Če ste slabega zdravja in pri alabi moči, če se vam spominjate in vaše telo mrači, če ste se že navadili jemati pomniliva in naravnostna sredstva, potem poskusite Nuga-Tone, in izpovedali boste, kako hitro se boste čutili drugačnega človeka. Dvesto desetletnih človeških boleznih, kot so: anemija, ememija, revmatične bolezni, glavobol, nevrologija, splošna šibkost, nespečnost, vetrovi in kolikanje, naprtje, pomanjkanje energije, pomanjkanje živčnosti, nervoznost, nespečnost, lahka in pomanjkanje živčnosti, redke svodenice krvi in slabe krvne cirkulacije.

Vsaki od vseh delovanje telesa se odvisno od živine ali na svojo življenje in delovanje. Živina moč je poživljen stvar na sedelcu, jetra, ledice, droč, striganje srca in krvne cirkulacije. Nuga-Tone je najbolj uspešno zdravilo na nervozno in fizično izčrpanost. Zakaži kor sestoji iz čimernih sestavin, ki vnašajo zdravje ter jih preoblikujejo v naravnostna sredstva. Nuga-Tone je bogat na kalcij in fosforji — ter je hrana krvi in živcem.

Nuga-Tone proizvaja življenje in jetra, ter obkajuje krvna, da krvno deluje. Održi ledice ter osušja in njih strupene sestavine. Nič več vetrovi in kolikanje, težke sope in kol. Doga jada. Nič več bolečin in boleznih Nuga-Tone daje čudov. i tek. Nuga-Tone proizvaja stanovitne živce ter strigje okrepitelsko spnaja. Nuga-Tone obkajati kri, uradi krvno cirkulacijo ter prinese krvno zdravje na lice in izanost v oči. Gradit močne in postavne moči, zdravje in krepitelsko življenje. Nuga-Tone se vsako osebnostno zdravje, ne ohrani, kateri se slavoč neveda. Zavrži je v pripravo svojih. Pokriti je s sladkorjem, upodobna okusa, upodna na jama. Poskusajte ga. Priporočilo na karto vama sveto sredstvo.

NASA POPOLNA GARANCIJA. — Časa Nuga-Tone je en (\$1.00) dolar za občudovanje. Vamre občudovanje vsakega dovedenost (\$2) dolar, polno množico zdraviljenja. Vi lahko kupite šest (\$6) dolar, šest mesečno zdraviljenje in pet (\$5.00) dolarjev. Jemajte Nuga-Tone dvajset (\$20) dni. Če niste zadovoljni z upodna, vrnite ga nazaj, z vami bomo vrne vaše denar. Vamre, da ne narate izgubiti nič penzije. Vi imate pravo vrsto zdravil. Nuga-Tone je na prodaj pri vseh dobrih lekarnah po celi celni in vami garancija.

— KO NARODATE, SA POSILITE TEKA KUPONA.
NATIONAL LABORATORY, 20, 217 So. Dearborn St., Chicago, Ill.

— Posušite — Posušite, deliši prijetno. — Sa har mi pošilite.....

Ime

Črna in št. ali R. F. D.

Mesto

.....

.....

.....

.....

.....

NAZNAHILLO IN PRIPOROČILO

Bojakem naznanjamo, da potuje po državi Wisconsin naš rojak



GEORGE WALESTON, ki je pooblaščen pobirati narodina za Glas Naroda in isdajati pravovelnjena potrdila. Prosimo rojake, da mu grede na roke in ga priperočame. Za naklonjenost se vam že vnaprej zahvaljujemo.
Upravništvo Glas Naroda.

STALNO DELO DOBI

Isurjen črkostavec, ki je vaje delati na Linotype stroju šte. 8. Unijska plača.

Uprava Glas Naroda, 82 Cortlandt St., New York, N. Y. (14-17-8)

Kje sta ANTON in MARIJA POJE? Anton se nahaja nekje na farmah v državi New York in Marija pa v mestu New Yorku. Prosim, da se mi oglašite, ali pa če kdo ve za nju naslov, naj mi ga blagovoli naznaniti. Frank Poje, R. F. D. No. 5, Box 80, Greensburg, Pa. (17-20-8)

SUHO GROZDJE

Importirano iz starega kraja 22 centov funt.
Boksa 50 funtov \$11.00
Posebne cene na veliko.
BALKAN IMPORTING CO
51-53 Cherry Street
New York, N. Y.
Z naročilom pošljite \$3. v naprej.

Dr. Koler

SLOVENSKI ZDRAVNIK
638 Penn Ave. Pittsburgh, Pa.



Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik. Specialist v Pittsburghu. ki ima 25-letno prakso v zdravju nju vseh možkih boleznih.

Zastrupljenje krvi zdravi s glasovitem 506, ki ga je izumel dr. prof. Erlich. Če imate mogoče ali mahučke po telesu v zrku, ispadanje las, bolečina v kosteh, pridite in isčistite vam bom kri. Ne čakajte, kar ta bo lesen se našes.

Vse moške bolezenske zdravim v 24. urah in sicer brez operacije. Bolezni mahučke, ki povročijo boleline v križu in hrbtu in včasih tudi pri puščanju voda, zdravim s gotovostjo. Revmatismem, trzanje, bolečina o tektine, arbočica, škrofo in druge kožne bolezni, ki nastanejo vled nečiste krvi, zdravim v kratkem času in potrebno ležati. Prične ure: vsak dan od 2. ure sjutraj do 6. zvečer; v petkih od 8. sjutraj do 6. popoldne; ob nedeljah od sjutraj do 2. popoldne.

Najstarejši in največji slov. dnevnik v Združ državah

"GLAS NARODA"

(Glasilo J. S. K. J.)

Novice iz vseh delov sveta, dopisi iz slovenskih naselbin, novice iz starega kraja, članki politični, gospodarski, izvirna poročila iz starega kraja, črtice, povesti, roman, šaljivo satirična kolona Peter Zgaga vsak dan razven nedelj in praznikov.

STANE:	
Za vse leto	\$6.00
za pol leta	\$3.00
za mesto New York za vse leto	\$7.00

Najmodernejše vrejena TISKARNA



Vabila, okrožnice, plakati, koverta, pisemski papir itd.

Točno in po najnižjih cenah.
Slovenic Publishing Company,
82 Cortlandt Street. New York City.